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Egy választás tanúságai.
November 23 án lefolytak a 

községi választások. Hetek, hónapok 
óta lázas érdeklődéssel várták a 
közügyek iránt érdeklődök annak 
eredményét. Hónapok óta folyt a leg - 
féktelenebb Tgatás szóval és Írásban a 
képviselőtestület eddigi többsége és az 
elöljáróság ellen; nem kíméltek sem­
mit a folytonos támadásokban, melyek 
célja kétségtelenül az volt. hogy a 
nép bizalmát elvonják eddigi vezé­
reitől.

A választás maga is pártok küz 
delmévé vált. — Szomorú jelensége 
közéletünknek, hogy bármely tényke­
désről legyen is szó, nem tudunk ki­
bontakozni a pártszempontok alól. 
Pedig a képviselőtestület tanácskozá­
sai igazán nem volnának oda vonha­
tók. — A választásokon egy oldalon 
az eddig is többségben volt független­
ségi párt állított jelölteket, más oldalon 
a volt szabadelvüpárt egyesült a földmi- 
ves és iparos munkások pártjával, így 
felfegyverkezve indult-meg a küzdelem.

TÁRCA.

A fél^eztyü.

A járda szélén kis keztyü hever, 
Megvetett kincs, senki sem veszi fel. 
Ki elvesztette, megsóhajtja tán.
Más föl se venné, annak lom csupán.

Siet a nép, egymásba ütközik,
Az utcák délibábját üldözik.
Mint farkas-nyáj a puszták lovasát, 
Futó szerencsét üz a sokaság.

A páratlan keztyüt ki mentse meg ? 
Nem látják a haszonleső szemek.
Kincs volt, szemét lön. Sorsa köznapi. 
Mi vár reá ? A szemetes kocsi.

Mint azok a hü, eldobott szivek,
Kik nem kellenek többé senkinek. 
Egykor szerettek, egyet, azután 
Nem lesznek senkié már igazán.

Kit özvegygyé tesz egy nagy szerelem, 
Újból szeretni többé képtelen.

Az eredményt részletesen alább 
ismertetjük. Itt esik összesítve jelent­
jük, hogy az összes kerületekben a 
függetlenségi párt jelöltjei 1031 szava­
zatot, a két egy< sült p írt jelöltjei 242 
szavazatot nyertek. Óriási tehát az 
előbbinek győzelme, a nép szinte tün­
tető módon foglalt állást azok mellett, 
kik eddig is érdemeseknek bizonyultak 
bizalmára.

Kettős tanúságot vonhatunk le 
ezen imponáló eredményből. Az egyik 
azon megelégedést keltő tény, hogy 
népünket józan érett ítélőképességében 
nem vezetik félre -g-uMairi gyülölkö- 
dés'ől szított korteseszköz.ök. Hiszen 
majd egy év óta volt alkalma a népnek 
minden héten olvasni, hogy a községi 
ügyek intézőinek minden ténykedése 
gyalázatos haszonlesés, Önző uralom­
vágy. hitvány panamák sorozata, Min­
den vasárnap egy-egy újabb förmed- 
vény je’ent meg a türelmes papíron 
újabb borzalmasan előadott gazsá- 
gokró1.

Hiába m űdén ! Küzdés, akarat,
Fólkeztyü, félsziv, félasszony marad.

Elhagyta, kinek termett párjául.
Mint egy virág, e keztyü, sárba hull.
Mi sorsban él most ? Gyászruhás ledér.
Mi vár reá? A halottas szekér.

Zempléni Árpád.

Apró képek.
1. \ jegije^.

Az utolsó este. Még egy rövid éj s 
azután odaállanak a pap elé, elmondani az 
esküt, mely egy egész életre fogja őket 
összekötni.

A szép leány ott ült a zongora mellett 
Chopintől játszott valami harcarollet. Az 
első hangok n csöndes, néma, vágyteli bol­
dogságról zengtek, majd mind szilajabb lett 
a hangja, az ütemek káprázatos hangvegyü- 
léke elragadja a játszót, s lázas, kipirult 
arccal futtatja fehér ujjait a feher billentyű­
kön — s mikor elvégezte, felig mámorosán,

A polgárság összesége most Ítélt 
a vádak felett. ítéletével sújtott. Le- 
sujotta nem a hamisan megvádoltakat, 
hanem lesújtotta a rágalmazókat, tisz- 
tvS'égtelen fegyverekkel küzdőket. Im­
pozáns módon nyújtott elégtételt azok­
nak, kiknek hónapok óta szüntelenül 
csak gyanúsítás volt önfeláldozó 
közéleti munkásságuk jutalma. Impo­
záns módon cáfolta meg a hazug di­
csekvést, a mely személyes gyűlölkö­
déstől vezetett piszkolódásában folyton 
hangoztatta: „Mellettünk a közvéle­
mény“. íme, itt a közvélemény meg- 
nvilalkozása! 1031 unber bizalmat 
nyilvánító szavazata 242 embernek 
elenyésző kisebbségével szemben.

A másik tanúságot a földtnives és 
iparos munkásság vonhatja le a vá­
lasztás eredményéből. A munkásság 
küzdelmét sorsának javítására mindig 
rokonszenvvel kisértük és lapunk sze­
rény eszközeivel mindig igyekeztünk 
is a közvéleményt meggyzőzni küzdel­
mének igazságáról. Hasonlóképen ro-

fénylő szemekkel, dobogó szívvel és csókra 
vágyó ajakkal fordul a mellette ülő férfi 
felé, aki egykedvű, buta mosolylyal kérdezi:

— Elfáradt kedves ?
Azután magához öleli szép jegyesét s 

mig az először szerető szive egész tüzót 
odacsókolja az ajkaira, ez is megcsókolja őt, 
úgy, amint már előtte nagyon sokakat meg­
csókolt — s aztán, némán, csendesen ül 
tovább.

A leány úgy szeretné kitalálni a férfi 
gondolatait. Vájjon mit gondolhat az első 
igazi csók után. S mig hallgatag nézi a férfi 
arcát, vonásaiból, ábrándos szemeiből, igazi, 
tiszta boldogságot olvas ki s felizgatott kép­
zelete rózsás színeivel színezi a jövőt.

És a férfi ? Azon tépelődik, hogy a 
hozományból tulajdonkópen mennyi marad, 
ha az adósságait mind kifizeti.

Isten tudja mióta ülnek már egymás 
mellett. A leány lehajtott fővel varrogat. a 
férfi pedig nézi az egymásba folyó öltéseket.
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konszenvezett mindig a munkásokkal, 
mint általában a szegény néppel az a 
párt, amelyből a községi képviselőtes- 
tült többsége kik erű t. Annál nagyobb 
volt a meglepetés, midőn nyilvánvaló 
lett, hogy a munkásság épen annak a 
pártnak lett fegyvertársa, a mely min­
dig ellene küzdött, a nedv épen a leg­
vagyonosabb osztályból alakult, a mely 
a szegények küzdelmével nem akar, 
nem is tud együtt érezni.

Sajnálatosan elhibázott lépés volt 
ez a munkásság részéről. Sajnálatosan 
elhibázott voltát igazolja a választás 
eredménye. A volt szabadelvtipárt tel­
jes erőtlenségében egyedül nem is 
mert fellépni a küzdelemben, hát fel­
használta a munkások erejét, de fel­
használva azt — viszont scnm iben 
sem volt segítségére.

Saját jelöltjeinek a mun! ások 
segítsége a 111. \ II kerületben megle­
hetős szánni szaavazatot, Vili kerület­
ben győzelmet is szerzett, ellenben a 
munkások jelöltjeit ívun támogatta 
semmiképen sem és azok elhagyva 
fegyvertársuktól a szavazás folyamán 
csak nehány szavazatot nyertek.

Ha a munkások nem hisznek a 
csalárd biztatásoknak, hanem bizalom­
mal fordulnak a képviselőtestület ed­
digi többségéhez, amely a szegényebb 
osztály érdekében mindig küzdelembe 
szállott, mikor arra szükség volt, két­
ségtelenül őszinte barátságot és valósá­
gos segítő kezet nyertek volna, a 
melynek támogatásával feltétlenii1 elérték 
volna céljukat, hogy képviselőik he vet

Mintha nem is ülne itt egyébéit, csak 
azért, hogy nézhesse.

A másik szobában az öreg néni olvas 
valami régi üsszeszakadozott könyvből 
alighanem a külcsünküny vtárból vették ki s 
ott rekedt náluk.

Az óra mutatója egyhangú perce- 
géssol jár odább-odább, — a széles ernyővel 
letakart lámpa pedig félhomályt borit az 
egesz szegényes szobára, a székek foltozott 
szövetére, a kócos végű szőnyegre, az orosz­
lánfejes almáriumokra s a kopottmázu nagy 
ebédlő-asztalra, melyen szanaszét hevernek 
kiszabott ruhadarabok, gombok, cérnaszálak.

— Emmi, szólal meg a férfi.
A leány fel se néz a munkájáról, 

mintha nem is hallaná.
— Emmi kérem . . ,
— Mit akar V
— Hallgasson ide, hogy mondom el az 

eegsz dolgot, úgy ahogy történt.
— Nem akarok hallani semmit az 

egészről. Maga csinálhatja, a mi tetszik, — 
semmi közöm hozzá.

— Van köze. hiába akarja tagadni. 
Van köze hozzá, mert . . .

— Mert V
— Mert szeret.
— Szeretem ? Honnan tudja ?
— 'óh, hiszen maga mondta. De hány­

szor, hányszor. Emlékezzék csak vissza 
azokra a lázas szavakra, amelyekkel fog -

foglaljanak a képviselőtestület tanácsko- 
! zásain.

K méljük, hogy a kettős tanúság 
hatással lesz a jövőbeli. Reméljük, 
hugy a válasz hí' eredménye megállítja 
a nyílt és rejtett gyanúsítások szuny­
ni es aradahV, — és reméljük azt is, 
hngv a munkásság tudni fogja a jö­
vőben. hogy hol ta'álhat küzdelmében 
igazán segitö kézre, harcában őszinte 
barátokra.
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Községi választások.
MuH számunkban már röviden 

jeleztük a november 23-án megtartott 
községi képviselő választás eredményét. 
Az alábbiakban közöljük kerületenként 
a 1 őszieteket is. A vá:tisztásokra nagy 
előkészületeket telt úgy a függetlenségi 
párt, mint az ,,Ad hoc párt“, a mely 

. a volt szabadelvüpártbót és a föld­
mi vés és iparos munká-s tgb d eg ve sült.

Az l. kerületben egyhangúlag 136 
szavazatlappal Z»’ennyi János vá asz­
tal ott meg rendes tagiig póttagok id. 
RuZ'icska György és Boros Gyögy 
leltek.

A II. kerületben szintén ellenjelölt 
nélkül 125 szavazattal Havi ár IGnie 
orsz. képviselő lett rendes tag, ki 
mellé póttagokul ifj. Sonkoly Márton 
és Liffa Sámuel kuiiltek.

A III. kerületben vívták a leg- 
nagyobb küzdőim t, mert itt az ed-

dott, mikor betegségem után enözör láttam, 
— emlékezzék esak vissza, hogy adta a vá­
ratlan öröm ajkára azt-a szót. amit úgy 
titkolt eddig — emlékezzék vissza arra - a 
lángoló, forró csókra.

— Játék volt.
— Nem igaz.
— Csak jobban mint tudom maga. Lát­

tam, hogy szerelmes belém, hát meggondolni 
lanul én is úgy mutattam, min'ha az volnék. 
Játék volt. meggondolatlan, bolond játék és 
ne haragudjon érte.

— Köszönöm, hogy legalább őszinte 
volt. Áldja meg az Isten.

A küsz'-bröl még egyszer visszanéz, 
hátha a leány szól még valamit De ez nem 
szólt, lehajtotta fejét a varrásra s öl tögetett 
szorgalmasan s csak mikor a fiatal férfi 
kiment, akkor vetette fel lángoló arcát — s 
i; >zketö, imbolygó léptekkel átment a másik 
szobába s letérdelve, fürtös fejét az öreg 
néni ölébe haj tv úgy zokogta ;

— Ugy-e jobb Így V A koldusoknak nem 
való a szerelem.

S mintha a szegényes szoba minden bú­
torzata s a szomorú este néma hangulataigaza* 
adott volna ennek a boldogtalan gyermeknek 
akinek szivére r szállt az este — a nélkül, 
hogy valaha mosol g>, derült reggelt ért volna

V. Gy.
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digi képviselővel, Dr. Glasner Adolffal 
szemben Dr. Mázor Elemér lépett fel 
az „ad hoc párt“ jelöltjeként, meglepe­
tést keltett reggel 8 órakor az elnök­
nek kijelentése, ki a Dr. Mázor Elemér 
részéröl benyújtott meghatalmazások 
közül tizenkettőt érvénytelennek inon 
dott ki azért, mert a meghatalmazá­
sokban a meghatalmazott nem volt 
megnevezve. Napközben mind erőseb­
ben látszott Dr Glasn -r Adolf többsége; 
a szavazólapok megöl vasás t kor azután 
kitűnt, hogy Dr. Glasner Adolf 14< 
szavazattal Dr. Mázor Elemér ;>3 sza­
vazata ellenében rendes tagul megvá- 
las/.tatott. Póttagok ifj. Melis Pál és 
Hasúba András lettek.

A IV. kerületben id. Rágyánszky 
András 81 szóval Demeter György 5 
szavazata ellenében rendes tag, Melis 
Pál és Dr. Nagy Béla póttagok.

Az V. kerületben id. \ iszkok 
András 102 szavazattal Polónyi Lajos 
10 szavazata ellen rendes tag, \ al- 
kovszky Mihály és Kársay György 
póttagok.

A VI. kerületben Grimm Mór 86 
szavazattal Bük Adolf 1 szavazata ellen 
rendes tag, Kiszely Márton és C séke 
Gyu'a póttagok.

Meglehetős küzdelem vólt a VII. 
kerületben is. Itt Gyuris Istvánnal 
szemben Bük Adolf lépett fel. Az 
előbbi 95, az utóbbi 54 szavazatot 
kapott. Póttagokul Belopotoczky Pál és 
Boros Pál választattak meg.

A legerősebb választási harc folyt 
le a Vili. kerületben, a mely már 
délfelé és délután egész országgyűlési 
képviselő választási képet mutatott, 
mivel mindkét párt bizva a győzelem 
reményében, ide helyezte teljes ereiét 
és egész serege a korteseknek és ko­
csiknak mozgósittatott. Tényleg az 
eredmény körülbelül egyenlő erőkre 
mutat. Ugyanis Wolf Gyula 79 szava­
zni tál győzött a függetlenségi párti 
Csiesély János 78 szavazata ellenében. 
Póttagok Köpenyes Mihály és Kis M. 
Mihály lettek.

A IX. kerületben Veles György 
80 szavazattal választatott meg Zavo- 
dán András 11 szavazatával szemben. 
Póttagok ifj. Roszik György és Kugyela
Balázs

A X. kerületben Borgulya Márton 
88 szóval lett rendes tag Gulyás 
István 30 szavazata ellenében, inig 
póttagokul Hajnal Bélát és Antal Pált 
választották meg.

A választások eredménye a város­
ban általános megelégedést keltett. 
Haviár Dániel orsz. képviselőt a vá­
lasztás után tisztelőinek egy csapata 
üdvözölte is. nunt isülét megválasztott 
községi képviselőt. Este az Árpád 
vendéglő külön zobájában többen
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kiscbbszerü rögtönzött közvacsorára 
gyűltek össze a győztes függetlenségi 
l»árt tagjai közül, melyen Havár Dániel 
orsz. képviselő is megjelent. A vacs» ra 
melyen több fel köszön tő is hangzott 
el, csak a késő éjjeli órákban ért véget.

Képviseleti közgyűlés.
Szarvas község képviselőtestülete 

n<>v. hó 27-én a járási főszolgabíró 
elnöklete alatt ILzti széket tartott, 
melynek tárgya az elhalálozás folytán 
megüresedett H-od állatorvosi és az 
újonnan rendszeresített segédjegyző 
anyakönyvvezetöi állás betöltése volt.

Az állatorvosi állásra két pályázó 
közül Grexa Mihály kondoros! állator­
vos, a segédjegyzö anyakönyvvezetöi 
állásra pedig 4 pályázó közül Láncosy 
László lett megválasztva. Mindkét vá­
lasztás egyhangú volt. A megválasztot­
tak nyomban le is tették a törvény- 
szerű esküt. Tiszti szék után a községit o
bíró elnöklete alatt 30 pontból álló 
tárgysorozat telelt határoztak a szép 
számmal megjelent képviselők, melyek 
közül a fontosabb tárgyakat itt kö­

böljük.
Tudomásul vette a közgyűlés a 

segéd- és kezelő személyzet fizetése 
felemelése tárgyában, továbbá a köz­
ségi pótadó törlése; az asphalt alap 
1906 évi szárszámadásának végül az 
elhagyott gyermekek segély alapja 
1906 évi számadásának jóváhagyása 
tárgyában hozott törvénvhatósági bi­
zottsági határozatokat. A D. M. K. E. 
megkeresését alapítvány létesítése iránt 
úgy a járási Főszolgabírónak az elöl­
járósághoz intézett felvilágosító iratát 
a jövő ülésre elhalasztotta. Dr. Szemző 
Gyula községi ügyész jelentését Fekete 
Antal volt fürdöbérlö ügyében tudo­
másul vette. Ezen jelentésből kitűnt, 
hogy a községi képviselőtestületi ha­
tározat törvényes és jogos volt.

A járási főszolgabíró értesítését az 
V. és Vili. kerületben megejtett válasz­
tások ellen beadott panasz tárgyában, 
hozott igazoló választmány határozatát 
úgyszintén, hogy panaszosok, panaszu­
kat visszavonták, tudomásul vétetett.

A községi törzsvagyon pénztár 
1906 évi számadásának jóváhagyását 
tárgyazó törvény hatósági bizottsági ha­
tározat, valamint a m. kir. Belügyini- 
1 isler ur leirata, melyben Viczián 
Mátyást anyakönyvvezetői állásától 
felmenti, továbbá a közig, bíróság 
Ítéletét az V. vadászkerület bérbeadása 
tárgyában s végül a törvényhatóság 
határozatát a D. M. K. E.-töl kérel­
mezett népkönyvtár létesítése iránt ho- j 
zott határozatát a képviselőtestület !
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tudomásul vette. — Zahorec Tamás 
és Tsai abbeli kérelmét, hogy a 
Nagy-Betlehem utcától húzódó dűl lő ut 
a halásztelki útig meghosszabbít ís-ék ; 
az elöljárói tanács javaslata folytán a 
képviselőtestület elutasította.

I A szarvasi ulbiztosi állás meg- 
I szüntetése tárgyában hozott törvény­

hatósági bizottsági határozat megfeleb- 
beztetelt.

Vicián Mátyás anyakor yvv zetö 
helyettes uz< n kérelmével h v az 
anyakönyvvi dijjak címén b folyt 192 
korona részére engedtessék á eluta- 
sittalolt.

A Békésmegyei egyetemi ifjak 
körének 25 korona segély szavazta 
tott meg.

Tudomásul vétetett a közigazga­
tási bíróság ítélete a tó ni szállási va­
dászterület bérjövedelmének felosztása 
tárgyában. Érdekes e/en határozat, 

rt véglegesen biztosítja a vadászati 
területek bét jövedelmét a község ré­
szére, amennyiben kimondja, hogy 
csak az esetben utalható vissza a ! 
bérösszeg, ha az összes területek birtok 
aránya kimutatható lesz.

A járási főszolgabíró előterjeszti, 
hogy a községi rendőrség helyett csen­
dőrség nlkalmaztassék. A képviselő 
testület az előterjesztés folytán dr. 
Haviár Gyula, dr. Reismann Adolf. dr. 
Glasner Adolf és Sonkoly Márton ta­
gokból álló bizottságot küldött ki a 
célból, hogy ezen ügyet tanulmányozza 
s javaslatát a kép viselőt est üJ cinek 
mielőbb terjessze he.

Az elöljárói tanács előterjesztésére 
a gyám pénztári kölcsönök kamatlábát 
az 1908 évre a képviselőtes illet 6 
százalékra emelte fel.

Az 1907 évi XIX. t.-c. folytán a 
képviselőtestület kimondta, hogy ösz- 
szes alkalmazottait betegség esetén 20 
héten át teljés fizetéssel látja el. Ezen 
intézkedés folytán az alkalmazottak 
betegség eseté-re biztosítva lévén a 
munkás biztositó pénztárba való beje­
lentés feleslegessé vált. — A község 
ez által közel 1300 korona kiadástól 
menekült meg évenként. Ugyanennyi 
kiadástól lettek felmentve a szerény 
körülmények között élő alkalmazot­
tak is.

Így az állategészségügyi kiadásokra 
elöii ányzott összegből a legutóbbi 3 
évben felmerült szükségleteknek meg­
felelően 70<) koronát, az előre nem lát­
ható kiadásokra előirányzott összegből 
650 koronát, a kórházi élelmezés és 
fűtés költségeire előirányzott túlságosan 
magasan felvett összegekből 1200 ko­
ronát, a kórházi és ápoldai mesterem­
berek és kereskedők számláira szintén 
az eddigi szükséglettel arányban nem 
álló magas összegekben előirányzott 
kiadásokból 1200 koronát törölt, illet­
ve javasolt töröltetni. A mennyiben a 
törvényhatósági bizottság elfogadja a 
számvevő javaslatát, az összes adók 
után fizetendő községi pótadó 42*33 
százalékra, a földadó után fizetendő 
pótadó pedig 8*08 százalékra fog le- 
szállani.

— Pál may Ilka Szarvason.
Gróf Kinszkynó Pál may Ilka a világ­
hírű soubrette énekesnő hangversen v- 
körutján felkeresi városunkat is s a 
kíséretében levő elsőrangú fővárosi 
művészekkel együtt f. hó 11-én szer­
dán este az Árpád szálló dísztermében 
rendezendő cabaret estélyen fellép. 
Kívüle részt vesznek a cabaretben 
Toll ági Adolf a kitűnő komikus, Batiz- 
fatry Elza, a fővárosi Magyar Színház 
soubrette énekesnője és Hajós Károly
a neves zongoraművész. Jegyek már

ÚJDONSÁGOK
— Szarvas község költségvetése.

A jövő évi költségvetés felülvizsgálását 
most fejezte be Székely Éaj°s járási 
számvevő, ki a költségvetési adatokat a 
csatolt támogató okmányokkal ‘össze­
hasonlítva, azon t‘"d>b lényeges javítást 
telt, illetve terjesztett az alispán elé.

előre válthatók Sámuel Adolf könyv­
kereskedésében.

— Állandósított drágasági pótlék.
Kondoros községének képviselőtestü­
lete a községi tisztviselők drágasági 
pótlék iránti kérvényére Dérczy Péter 
indítványára elhatározta, hogy mindad­
dig, inig a drágaság a mostani mérv­
ben tart, a tisztviselőknek állandósítsa 
a drágasági pótlékot. E szerint elfo­
gadtatott az indítvány, hogy a két 
jegyzőnek fizetése 8 százaléka, a többi 
hivatalnokok pedig fizetésük 5 száza­
léka utalványoz!assék ki a község pénz­
táriból 1907 évi január 1 tői a drá­
gaság tartamára.

— Halálozás- özv. Mikolay Mi- 
hályné november 23-án meghalt. Az 
elhunytban Mikolay Mihály szarvasi 
kir. közjegyző édes anyját gyászolja. 
Temetése november 25-én nagy részvét 
között ment végbe. A gyászbeszédet 
Placskó István lelkész mondotta, mig 
az imát Scholz Gyula lelkész olvasta. 
A halálesetről a család a következő 
gyászjelentést adta ki: Alulírottak úgy 
magunk, mint a vök. unokák és déd­
unokák nevében fájdalom telt szívvel 
jelentjük édes anyánk özvegy Mikolay 
Mihályné szül. Gávai Gaál Judit gyá­
szos elhunytat, kit a gondviselés ke­
gyelme, hosszú é'eíe 93 évében, könnyű 
halállal váltott meg a mai napon agg-
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kora gyengeségétől. Temetése folyó hó 
25-én. hétfőn délelőtt 10 órakor lesz. 
Kelt Szarvason, 1907. évi november 
23. Mikolay Zzuzsanna, Tepliczky Já- 
nosné, Mikolay Mihály.

— A Tulipánszövetségből. A Tuii- 
páószövetség magyar védő egyesület 
szarvasi vezetősége jelenti, hogy a 
kosárfonó tanfolyamon december hó 
2 án, hétfőn megkezdődik az úri höl­
gyek oktatása. A ki a tanfolyamon 
részt vesz, a régi regálé épületben je­
lentkezzék. Azokat a hölgyeket pedig, 
a kik a karácsonykor rendezendő ipari 
kiállításra gyüjtöiveket kaptak, kéri a 
vezetőség: szíveskedjenek a kiállítók 
neveivel, a kiállítandó tárgyak megne­
vezésével s a házszámmal ellátott jegy­
zéket Faragó Mór dr. egyesületi titkár 
kezeihez juttatni haladék nélkül, hogv 
a kiállítás előmunkálatai megkezdhetők 
legyenek. A kik pedig a részükre ki­
jelölt házakat még be nem járták, az 
ügy érdekében kéri az elnökség, legké­
sőbb december hó 5-ig megtenni szí­
veskedjenek; ez a végső időhatár a 
bejelentések törlésére. Egyszersmind 
örömmel tudatjuk a nagy közönséggel, 
hogy a kiállításon résztvevők száma 
megközelíti eddig is a két százat ; igy 
a kiállítás sikere biztosítva van s bi­
zonyos, hogy a város ipari képességé­
ről a kiállítást látogató közönség telje­
sen tájékozódható.

— Köszönetnyilvánítás A szarvasi 
joghallgatók és ügyvédek által nov. 
27-én rendezett táncestélyen felülfizettek 
dr Wieland Sándor és Dobos Adolf 
1 — 1 koronát. Fogadják érte a rende­
zőség köszönetét.

— A Szarvasi Leányegyesület 1907 
évi december 1-én d. u. 3 órakor az 
állami polgári leányiskola tornatermé­
ben előadó gyűlést tart, melynek tárgy 
sorozata a következő: 1. Felolvas Bíró 
Zs'gáné urnö. 2. „Magyar Rhapszódia“ 
Cis moll Etüde Dr. Horváth Dezsőtől, 
zongorázza a szerző. 3. ,,Gondviselés“ 
Irta Csengey Gusztáv. Szavalja Holéczy 
Ida k. a. 4. „Molnár Katica“. Melo­
dráma. Irta Dóci József. Déri Hen­
rik né urnö zongora kísérete mellett 
előadja Bugyis Aranka k. a.

— A csabai népegylet felfüggesz­
tése- A csabai népegylet ellen, mely 
Achim L. András vezetése alatt áll, 
már régebben vizsgálatot indított a 
belügyminiszter. A beterjesztett iratok 
alnpján most gróf Andrássy Gyula 
fölfüggesztette az egylet működését és 
elrendelte az ügykezelés részletes vizs­
gálatát.

— Vármegyei tisztujitás. Ez évben 
letelik a megyei tisztviselők mandátuma. 
Az alispán már pályázatot hirdetett

: az összes állásokra, a pályázatok be­
nyújtásának határideje december 15. 
Valószínűleg december 21-én lesz a 
közgyűlés, a melyen, ha addig főispánt 
nem kapunk, valamelyik szomszéd 
megye főispánja fog elnökölni a bel­
ügyminiszter megbízása folytán. Újabban 
ugyan az a hir, hogy Döry Pál lesz 
a főispán s hogy a közgyűlésig még 
meg is tartja installációját.

— Igazoló választmány. A községi 
választások érvényessége felett bírás­
kodó igazoló választmányba a főszol­
gabíró Dr. Sziráczkv Jánost és Tép- 
liczky Jánost nevezte ki. A képviselő­
testület Dr. Reismann Adolfot és Elefánt 
Jánost választotta meg a választmány 
tagjaiul, Mint értesülünk az igazoló 
választmánynak legközelebbi teendője 
Wolf Gyulának a Vili. kerületben való 
megválasztása feletti bíráskodás lesz, 
melyet azért akarnak megtámadni, mert 
a választási elnök egy szavazót vissza­
utasított, mivel házszámát tévesen mon­
dotta be.

— Helyettesítés. Néhai Kon ez Elek 
halálával megüresedett állásra a községi 
elöljáróság Bullák Gábort választotta 
meg helyettesül az általános tiszt- 
uj lásig.

— Lopások. A rendes heti krónika 
meg van most is. Plenczner Lajos ta­
nárnak 11 darab csirkéjét vitték el a i 
bét egyik éjszakáján a szárnyasokat I 
kedvelő tolvajok. — Molnár Sámuel 
házáról pedig november 27-én éjjel az 
össz< s ablakokat 1 szedték és elvitték.
A tetteseknek természetesen semmi 
Legközelebb még: majd ellopják az 
egész csendörségi laktanyát a rendőrök­
kel együtt és talán akkor se lesz 
nyoma a tetteseknek!

— Sertészárlat. A hosszú idő óta 
tarló sertészárlatot a hatóság feloldotta.

— D. M. K- EJ könyvtára. Irtuk 
már, hogv a községi elöljáróság kél t 
a D. M. K. E.-töl ingyenes népkönyv­
tárt. Bár a könyvtár még nincs meg, 
de könyvtáros már van hozzá id, 
Szvák Mihály községi iktató személvé­
ben, kit a könyvtárosi tisztre meg­
választottak.

— Pályázatok az aradi kamaránál- 
Az aradi kereskedelmi és iparkamara 
a Mária Valéria alapítvány és a Go'd- 
berger alapítvány kamataiból álló ösz­
töndíj összegekre. A folyamodványokat 
december hó 20-ig kell benyújtani. 
Felvilágosításokat megad a kamara 
elnöksége.

— Kődobáló szellemek A múlt­
koriban Csabán, most Gyulán jelentek 
meg ködobáló szellemek, naponta való­
ságos közáporral árasztva el egv-egy

házat, inig a rendőrség meg nem 
szállotta az összes szomszéd házakat, 
mire abban maradt a ködobálás, a me­
lyet valószínűleg nem annyira a túlvilág, 
mint vásott gyermekek dobógépjei indí­
tottak meg.

— Mulatság. A Szarvasi egyetemi 
ifjúság és ügyvédjelölte k szerdán a 
Kaszinóban rögtönzött tánczmulatságot 
rendeztek. Kis számú közönség jelent 
meg dacára a szigorú idézésnek; hja, 
hiába, a mai világban már nem igen 
ijednek meg a „törvényes következ­
ményektől“. De az a kevés számú 
közönség, a mely ott volt, igazán jó, 
hangulatra, derűs kedvre talált és egé­
szen a hajnali órákig a legjobb kedély­
ben töltötte az éjszakát. A mi pedig a 
legnagyobb eredmény a megjelentek 
javára, a rendezőség kimondta, hogy 
e/dk lesznek a téli bálák „favoritjai 
MárJpedig a mit 15 jogász ifjú kimond, 
annak fele se tréfa. Az est során külön­
ben Mém Oszkár néhány magyar dalt 
is énekelt nagy sikerrel.

— Szerelmi dráma. Gyomán nagy 
szerelmi dráma játszódott le az ottani 
Freiberger-íéle vendéglő egyik szobájá­
ban. Molnár v József 25 éves földmi vés 
halántékon lőtte menyasszonyát, Bari a 
Erzsébetet, Barla Lajos jómódú gazda 
18 éves leányát s aztán önmagának a 
szájába lőtt/ A hány rögtön meghalt, 
mig" Molnár József csak negyedórái
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kínlódás ulán. A drámára okot az zottság 1
szolgáltatott, hogy a leány szülei ellenez­ bér 20-á
ték a házasságot. A múlt héten kérette kérdést
meg a szép Barla Erzsit Molnár József tésiiket a
és mint Gyomán szokás, a menyasszony 
ajándékul csak 20 K t adott. A szülők

elé fogjá

cire visszavonták az ,,igcn“-szót és a —

fiatalok köicf-öi'öscn lettek öngyilkossá. több rév 
Ián a h

— Gondnokság. Kertész Katalin Egy elke
gyu’avárii, Zsaml ó Pál szarvasi, Spanger önmagán
Mihály körösladányi, Kulcsár Károlyné nos, —
köröstaicsai, Stefáni János kondoros! szanatóri
lakost gondnokság alá helyezték. úgy talál

— Békésmegye és a dohánytermés. egyedül
A magyar királyi dohányegyedáruság házasság
most bocsajtóttá ki statisztikai kimuta­ lasztottjái
tását az ország múlt évi dohánytermé­ Hoz ál iá v$
séről. E statisztikai kimutatás szerint ezt muta
a csabai dohánybeváltóban az elmúlt < [ revolvert
év során összesen 37076 korona csak sej9
munkadijat fizettek ki/Összes haszon- a menyec
vehető anyag pedig 3 millió 330.963 ember kö
kilogramm került itt beváltásra. Dohány- de az a sí
termelési engedély 6 adatott ki s Bé­ egy két
késvármegye területén össesen 364-en hagyta s
foglalkoztak az elmúlt esztendő során laktak —
dohánytermeléssel. Itt jegyezzük meg, hétfőn re
hogy a borsodmegyei gazdasági egye­ dúlt be a
sület a dohányárak emelése érdekéin n megkérlel
feliratot intézett a miniszterhez s állás­ de mind
pontjának támogatását kérte a békés- volvert i
megyei gazdasági egyesülettől is. találkozotl
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— Tüzek a megyében. Nagyszé­
náson bárközi György tanyája az 
összes hozzátartozó melléképületekkel 
együtt leégett. A kár meghaladj ! a 4000 
koronát, mely nem térül meg, mivel 
semmi sem volt biztosítva. Csorváson 
vasárnap délelőtt a községi szénáskert 
egyharmadát hamvasztotta el a tiiz. 
Itt sem volt biztosítva semmi. A lakoság­
nak a kára mintegy 5000 korona, 
tótkomlóson Boldovszky Pál nádfödeles 
háza égett le folyó hó 15-én estve, A 
tűz tovább terjedését a lakosság meg­
akadályozta.

— A gazdasági egyesület kérelme.
Több Ízben volt már alkalmunk hírül 
adni azt, hogy a Békésmegyei Gazda­
sági Egyesület a jövő év őszén rende­
zendő kiállításának anyagi támogatására 
megkeresi a vármegyét is. A Gazdasági 
Egyesület ez iránti kérése tegnap érke­
zett az alispáni hivatalhoz. Kifejti kér­
vényében az egyesület, hogy a kiállí­
tás tetemes költségeit saját pénztárából 
fedezni nem tudja s ezért valamelyik 
alapból kér bizonyos összeget kiutalni. 
A törvényhatósági bizottság bizonyára 
figyelembe veszi a kérelmet támogató 
nyomós indokokat.

— A katholikus templomkert kér­
dése. A községi képviselőtestület már 
régen bizottságot küldött ki a róni. 
kath. templom körüli sétány vitás tu­
lajdonjogának tanulmányozására. A bi­
zottság hosszas halogatás után novem­
ber 20-án gyűlést tartott, melyen a 
kérdést alaposan megtárgyalván, jelen­
tésüket a legközelebbi képviselőtestület 
elé fogják terjeszteni.

— Lövöldöző férj. Hétfőn délben 
több revolverlövés zavarta meg Gyu­
lán a Kossuth-téiP lakók nyugalmát. 
Egy elkeseredett férj feleségére négyet, 
önmagára meg kettőt lőtt. Géczi Já­
nos, — ki még a nyáron a gyulai 
szanatóriumban volt alkalmazva, — 
úgy találta, hogy nem jó az embernek 
egyedül lenni s ebből kifolyólag, a 
házasság révébe beeve/.titt- szive vá­
lasztottjával, a szegény sorsú Kis 
Rozáliával. A frigy nem jól sikerült 
ezt mutatja a hétfői eset. Hogy a 
revolvert mi adta a fiatal férj kezébe, 
csak sejteni lehet. Úgy történt, hogy 
a menyecske ott hagyta az urát. Az 
ember könyörgött neki: ne hagyja el, 
de az asszony nem hajtott rá ; mint­
egy két héttel ezelőtt a faképnél 
hagyta s a tanyáról, — hol együtt 
laktak — bejött a szüleihez. Géczi 
hétfőn reggel azzal a szándékkal in­
dult be a \ árosba, hogy az asszonyt 
megkérleli s ha lehet, magával viszi ; 
de minden eshetőségre számítva, re­
volvert is vett magához. Az utcán 
találkozott a feleségével, a ki nem I

hajtott szavára, erre elövette revolve- 
rét és lőtt. A lövések egyikükön sem 
tettfk nagyobb kárt. Könnyű sebeik­
kel mindkettőt a gyulai küzkorházban 
ápolják.

Egy millió a megyei tisztviselők 
nek- A vármegyei tisztviselőket nagy 
öröm érte : mint a vármegyei Tisztvi­
selők Országos Egyesületének tegnapi 
közgyűlésén a vezetőség bejelentette, 
Andi ássy Gyula gróf belügyminiszter 
egy millió koronát juttatott a várme­
gyei tisztviselőknek, hogv hitelviszonyai­
kat rendezhessék. A belügyminiszter 
előterjesztésére ugyanis a kormány 
elhatározta legutóbb tartott tanácskozá­
sán, hogy az 1908. évi költségvetésbe 
Pótlólag 1.000,000 koronát állít be oly 
célból, hogy ezt az összeget, melynek 
alapítvány jellege lesz, a megyei 
tisztviselők adósságának rendezésére 
használják fel. Az egész országban 
örömet kelt a kormány ezen intézke­
dése, mivel fontos érdeke mindannyi­
unknak, hogy a megyei tisztviselő 
mentes legyen az adósságtól, mert 
csak igy lesz igazán független és
megközelíthetetlen.

— Vadázsat. A Kondoros! Geist 
csákói uradalomban nov. 25-én sikeres 
körvadászat volt. Terítékre került 5)15 
drb. nyúl és számos fogoly.

Ménvizsgálat. A magántulajdon­
ban levő méneket november 25-én 
vizsgálta meg a bizottság. Összesen 
93 mént vezettek elő gazdáink, melyek 
közül 51 drb. maradt be alkalmasnak.

— A függetlenségi kör bálja A tél 
egyik legnagyobb bálja szokott lenni 
a függetlenségi kör mulatsága. A kör 
uj helyiségének alapja javára a szarvasi 
függetlenségi és 48-as olvasókör ez 
idén mulatságot fog rendezni, a mely 
valószínűleg január hónapban fog meg­
tartatni.

— A közlekedés akadályai. Nehéz
a téli időben a közlekedés falun, a hol 
alig van egy-két utcában járda vagy 
padló. Nehány hete észrevették Öcsö­
dön, hogy az utcai padlók is kezde­
nek eltünedezni helyet adva a fene­
ketlen sárnak. Gyanús lett azonban a 
sok hiány és az elöljáróság nyomozást 
indított, hogy hová is lesznek az utcá­
kon lefektetett padlók. így azután 
kisült, hogy Mikó Sándorné szedett fel 
az útról egy csomó padiót és azokat 
férjével feltüzelte.

— Táncpróba. Múlt számunkból 
tévedésből kimaradt, hogy f. hó 23-án 
az „Árpádban“ Dobos Adolf sikerült 
táncpróbabált tartott, mely mindenké- 
pen méltó volt a régiekhez.

— Legnemesebb karácsonyi aján­
dék; Családink javára szóló életbiztosi-

5

tas, mit a legkülönfélébb módozatok 
szerint ajánl: Pollák Béla a Tiiésti ált. 
biztosító társaság (Generali) helybeli 
képviselője.

— Hazafias cselekedetet müvei s
egyúttal a maga jól felfogott érdekét 
is szolgálja az, aki a jó magyar gyárt­
mány t a külföldinek tőiébe helyezi. 
Hazánkban mindenféle importált fog­
krém van elterjedve, de diadalmasan 
szorítja most e téren vissza a külföldet 
egy minden tekintetben bevált magyar 
készítmény: a Brázay- féle Kalogen 
sósborszesz fogkrém, amely a fogakat 
széppé és éppé, a szájat tisztává és 
illatossá teszi, A Kalogén-t gyönyörű 
tubusokban árulják s aki egyszer pró­
bát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt 
hivel; maradnak hozzá.

;©

Vissza Amerikából.
Az az óriási pénzügyi válság, a 

mely most pusztít Amerikában és 
dönti sorra a leghatalmasabb üzleteket 
meghozta a maga szomorú áldozatait. 
A gyárak reducálván üzemüket, első 
sorban az idegen munk ásokat bocsa* • 
ják el és egyre másra indulnak a 
nagy hajók Európa felé, amelyek hoz­
zák vissza a régi hazájukba a kiván­
doroltakat, kiket a meggazdagodás vá­
gya vitt a messze tengerekre és kik 
most csalódottan, elgyötörve, elszegé­
nyedve érkeznek vissza elhagyott szü­
lőföldjükre.

Megérkezett a hire Magyarországba 
is már, hogy tömegesen jönnek a ki­
vándorlók vssza. A földmivelési mi­
nisztérium munkásügyi osztálya vál­
lalta magára a feladatot, hogy a 
visszatérőknek munkát és ezzel ke* 
nyeret szerezzen. E héten sürgönyileg 
értesítette Bakay Géza szarvasi gazda­
sági tudósítót a miniszter, hogy a 
visszavándorlók között nagy számban 
vannak gazdasági munkások, gazda­
sági cselédek és iparos segédek.

Nálunk különösen iparos segé­
dekre nagy szükség van, de a gazda­
sági munkások és cselédek közül is 
sokan ta’álbatnáuak elhelyezést. Azért 
felhívjuk gazdáinkat és iparosainkat, 
hogy a kinek, munkásra szüksége van 
jelentkezzék akár levélben a földmi­
velési minisztérium munkás ügyi osz­
tályánál, akár Bakay Géza szarvasi 
birtokosnál, a ki szívesen megad 
minden fel világosit isi az ügyre von it- 
kozólag.

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.
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Hölgij^özönseg 
figyelmébe!! ÓH JAJ!

Tisztelettel értesítem a n. é. 
hölgy közönséget, hogy a Perczel 
János cukrász udvarán a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

Női £zäbo tßTnjßt -
nyitottam. Hol ugyanis a legelegán­
sabb kosztümök, kabátok és minden 
e szakmában vágó munkák elkészíté­
sét elvállalom.

Úgyszintén kétheti szahászati 
tanfolyamot nyitok, a mely idő alatt 
arra bárkit is megtanítok.

Ugyanit tanulóleányok felvétetnek.
A n. é. hölgyközönség szives pártfogását 

kérve vagyok illő tisztelettel
SCHEINER MENYHÉRTTÉ

*2 ■- 1í-í-/- * ifc

0

ipgs$ fekedígeg

mzmm

ÉLJEN!
és vlnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

I»: ndljasztillái
az étvágyat nem rontják és ki­

tűnő izüek.
Doboza 1 és 2 korom. 
Próbadoboz 50 filler.

2 Megfojt ez azfnko-í 
2 zott köhögés !
2 -________________

I Kaphat i Szarvason:

Fő- és szétküldési raktár :
"Nádor* gyógyszertár

Budapest VI., Váczi körút 17

n■ > '.'V
4X", v. I 4

iuUXwX.« . v-i*
Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyé 

gyitott!

Papp Ernő 
Burger Frigyes
Bugyis Andor gyógyszertárakban 
Trstyánszky Karoly és neje.

2 
rí
K 7—26 _

\ peái Napló uj '^aracponiji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi adtainainak sorozata a magyar génius javakincsei 

nvk gyűjteménye. Irodalmunk és miívészetünk hata’mas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mutatták he a Pesti Nap'ó előfizetőinek. Va'amuinyi eseményszámba ment a 
magyar k'oiyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen* 
tek meg S a Pes’i Napló az ö albumait ajándékul adja az előfizetőin *k.

A Pesli Napló idei ajándéka az HM)7. éévi karácsonyi a'buma meg fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni n-kik abban is, hogy ki, 
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külömb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytöl-egyig rém-k diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

■ B

Javairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók 
alkdtj^k meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a 
nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek 
alkotásai díszítik majd e müvet. S a miilapokon kívül a szoksodrositó művészét egész 
sor több-szinnyomásu képben fog remekelni. E diszes tartalomhoz méltó lesz a keret. 
A könyv bekötését a magyar iparművészet els rangú mesterére bízzák.

Nagyszabású festmények, elsőragu illuszrrácziók, kiváló mesterek alkotásai 
diiútik majd e művet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó les/: a keret. Bekötésé^ 
& magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Ha ld feleljen meg a remekmű 
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot in igkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karács myig lega’ábh egv félévi 
dijat befizetett és egy további félévi e’öfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vonatkozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.
Előfizetési ár; Egy évre 28 k., féléere 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér

Mutatvány száwot szívesen küldünk.
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KÖNYVKÖTÉSZET

Van szerencsém at. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KONYVNYOM DAMAT
KÖNYV- ÉS FAHR KERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

K5NYVkötészettel
nagyobbítottam

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

Kiváló tisztelettel

JÍÖNYY- ÉS PAPÍR
; JÍONYV- ES PAPÍR-

KERESKEDÉS
KERESKEDÉS

A legjobb^fémtts^tfctásg-él^

i eévévelxŰ 
a vörös csikban>—
EöYeduli éyárosrFri tz ScfattflzJűn.rt.LipbseésE^er


